

Вопрос. Каковы главные достижения Киргизии к 40-му году Великой Октябрьской социалистической революции?

Ответ. Главным достижением следует считать создание суверенного государства — Киргизской Советской Социалистической Республики.

При братской поддержке великого русского народа киргизы миновали мучительнейшую, капиталистическую, стадию развития и в невиданно короткий исторический срок прошли путь от патриархального общества до общества социалистического. Таким образом, только после революции создалась киргизская социалистическая нация.

На территории нашей республики, где 40 лет назад по сыпучим горным тропам шли кочевники в поисках пастбищ, воды и солнца, сейчас широко раскинулись угодья колхозов, дымят трубы заводов и по широким асфальтовым дорогам нескончаемым потоком движутся машины к снежным пикам Памира, в цветущие долины Узбекистана, на целинные земли Казахстана, в братскую Китайскую Народную Республику.

Говорят, цифры — вещь скучная. Не знаю, кому как, а нам, киргизам, некоторые цифры дороги так же, как песня отцов и радость детей.

Действительно, валовая продукция всей промышленности республики превысила уровень 1913 года в 42 раза.

КИРГИЗИЯ СОВЕТСКАЯ, РАВНОПРАВНАЯ

И. Р. РАЗЗАКОВ,
секретарь ЦК Коммунистической
партии Киргизии

Сейчас республика производит угля и нефти на душу населения больше, чем Италия и Япония, а сахарного песка больше, чем Франция, ФРГ, Италия. До революции киргизы не знали, что такое электричество. После Великого Октября народ Киргизии на собственном опыте убедился в том, что «коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». За последние 30 лет производство электроэнергии в республике возросло в 770 раз!

Таким образом, рожденный мудрой ленинской национальной политикой, рабочий класс Киргизии при братской помощи всех советских республик, под руководством Коммунистической партии превратил Киргизстан в государство высокоразвитой индустрии.

Земледелие в Киргизии базируется на орошении. Без воды нет хлеба, нет корма для скота, нет сахара, нет хлопка. Только после Великого Октября развернулись ирригационные работы. И сейчас в республике столько каналов, что если их растянуть, то протяженность окажется равной пути из Москвы до Владивостока и обратно.

Теперь все 58 совхозов и 670 колхозов имеют воду в достаточном количестве. А если

учесть, что на полях Киргизии работает 12 300 тракторов и более 2 200 комбайнов, то станет ясно, почему сельское хозяйство республики производит хлеба, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и шерсти столько, сколько и не могло присниться кочевникам-киргизам 40 лет назад.

В республике выращено поголовье овец в 3 раза большее, чем в ФРГ, и в 6 раз большее, чем в Японии. А по урожайности сахарной свеклы, например, мы обогнали Францию, Италию, Англию, Данию и сравнялись с США.

В наших успехах велика заслуга ученых, деятелей передовой науки. В республике, до революции не имевшей даже своей письменности, созданы Академия наук, университет, десятки научно-исследовательских учреждений, где готовятся кадры национальной интеллигенции. Киргизстан становится страной высокоразвитой науки и культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию.

Вопрос. Каковы перспективы дальнейшего развития республики?

Ответ. Перспективы эти поистине величественны. Приведу только два примера.

Наши колхозники и ученые подсчитали, что к 1961 году республика перегонит США по произ-

водству мяса и молока, так как уже в 1960 году в Киргизии будет производиться до 95 кг мяса и до 413 кг молока на душу населения.

Наши инженеры и ученые подсчитали, что главная река Киргизии Нарын по потенциальным запасам энергии может быть приравнена к Волге. Проблема Большого Нарына для республик Средней Азии подобна проблеме Большой Волги для Европейской части СССР.

На основании предварительных данных можно полагать, что на этой могучей реке будет построено около 20 гидроэлектростанций общей мощностью более 4 млн. квт. Первую станцию на низовьях Нарына — Уч-Курганскую ГЭС, общей мощностью в 160 тыс. квт — мы уже начали строить. К 1960 году станция вступит в строй.

Учитывая богатейшие залежи в недрах Киргизии свинца, сурьмы, угля и других полезных ископаемых, можно предвидеть дальнейшее широкое промышленное строительство на базе Большого Нарына.

Мы намеренно привели здесь только два примера. Поезжайте по республике, посмотрите сами. И вы увидите много нового и интересного в нашей выращенной Великим Октябрем стране, в жизни и быту, в облике киргизского народа, уверенно идущего в единой братской семье советских народов к торжеству коммунизма.

Жилые кварталы города Фрунзе утопают в зелени. Фото И. Тункели.